

Datum verzoek: 27 februari 2015

Aan: wethouder Theunis

Betreft: Stand van zaken Lokale Duurzaamheidsagenda

Toelichting:

Sinds het Meerjarenprogramma 2004-2008 en het Milieubeleidsplan 2004-2008 is er in Roosendaal geen meerjarenplan of uitvoeringsprogramma voor milieu meer opgesteld. De Lokale Duurzaamheidsagenda, waar in november 2014 toe is besloten, sluit voor het eerst weer aan bij een plan in de richting van een Milieuvisie. In veel andere gemeenten wordt de Milieuvisie toegepast om de ambities en doelstellingen op het gebied van milieu en duurzaamheid te bepalen en vast te leggen, bijvoorbeeld in het kader van de doelstellingen uit de Verklaring van Dussen en het SER Energieakkoord op het gebied van energiebesparing, hernieuwbare energie en CO2 reductie. Deze twee akkoorden zijn ook door Roosendaal ondertekend en omvatten doelstellingen die in 2020 behaald moeten zijn. Inmiddels is dit al over 5 jaar en GroenLinks is benieuwd naar de stand van zaken rondom de inspanningen om deze doelstellingen te behalen en naar de ambities op het gebied van duurzaamheid op de lange termijn.

Vragen:

1. Voor hoeveel jaren wordt de Duurzaamheidsagenda nu opgesteld?
2. Waarom is er geen geldende Milieuvisie of Milieubeleidsplan op dit moment en is de Lokale Duurzaamheidsagenda voldoende om milieuambities te benoemen en waar te maken, i.t.t. tot eerdere opgestelde visies?
3. Hoe is de stand van zaken in de gemeente Roosendaal als het gaat om het behalen van de vastgelegde doelstellingen voor duurzaamheid, zoals die uit de Verklaring van Dussen en het SER Energieakkoord?
4. Komen ambities genoemd tijdens de woontafels terug in de Lokale Duurzaamheidsagenda?
5. Is er een koppeling tussen het zelf doelen stellen in het beheer van afvalwater en de Lokale Duurzaamheidsagenda, zo ja, op welke manier en welke milieuambities worden er benoemd?

Namens de fractie van GroenLinks

Klaartje Koenraad

Wij beantwoorden de vragen als volgt.

Antwoord 1

Streven is om de duurzaamheidsagenda in eerste instantie in te steken op 2020. Dit in aansluiting op lopende ambities van onder andere de Verklaring van Dussen en de Strategische Agenda West-Brabant.

Antwoord 2

Er is geen milieuvisie omdat de milieutaken van de gemeente vallen onder de wettelijke taken die onder andere uit de Wet milieubeheer voortvloeien. De visie van dit college is dat wettelijke taken sowieso voor 100% worden uitgevoerd. De duurzaamheidsagenda betreft de ambitie die verder gaat dan een wettelijke taak en als integrale ambitie het milieu-domein overstijgt. De duurzaamheidsagenda is gericht op een balans tussen sociale-, economische- en milieu-belangen.

Antwoord 3

De doelstellingen van de Verklaring van Dussen worden in regionaal verband gemonitord. Hieruit blijkt dat de doelstellingen in grote lijnen worden gehaald. Voor wat betreft gebouw gebonden duurzame energie opwekking blijkt dat er nog een extra inspanning moet worden geleverd. Dit is ook onderdeel van de woonagenda.

Antwoord 4

Ja. Andersom zijn al bestaande duurzaamheidsambities ook input voor de woonagenda.

Antwoord 5

Nog niet. Het college is overigens wel bekend met voorbeelden hiervan en bestudeert deze mogelijkheid nog nader.

Hoogachtend,
Het college van burgemeester en wethouders,
Namens deze,



Toine Theunis,
Wethouder Duurzaamheid